
  הנחיות לפתרון – 2דף תרגילים  
 

 :3Rווקטורים ב 

 

,יהיו  .1 , ,a b c d 3-ווקטורים בR:הוכיחו את הזהויות הבאות . 

 .א     a b c a c b a b c      

  .ב         a b c d a c b d a d b c         

 פ ומכפלה וקטורית, ומפשטים את שני הצדדים.משתמשים בהגדרות של מ"פתרון: 

 א.

 
 ב.

 
a,יהיו  .2 b 3-שני ווקטורים אורתונורמליים בRש: . הראו 



,הווקטורים  .א ,a b a b 3-מהווים בסיס אורתונורמלי בR 

 .ב a b a b   , a b b a    את המשמעות הגיאומטרית והסבירו 

 פתרון:

 

 
לכן  a b a   ניצב ל  ,a b a  יש רק שתי אפשרויות  –( 1ואורכו כשטח המקבילית ביניהם )אורך

ד ימין קובע את הסימן. כנ"ל לגבי , וכלל י b לוקטור כזה a b b  

 סכומי איינשטיין

 

, כי והניח בסעיפים הבאים .3 {1,2,3}i j 3, וכן הניחו שכל המטריצות הן מסדר 3. 

iכתבו את הביטוי הבא בכתיב רגיל, ללא סימוני איינשטיין,  .א j k

j k sa b c. 

2Aאם מתקיים  אידמפוטנטיתהיא Aתזכורת: מטריצה  .ב A כתבו תנאי זה בסימוני .

 איינשטיין.

ijנתון הביטוי  .ג

ija.פשטו אותו ככל האפשר ,  

jון הביטוי מטריצה הפיכה. נת  Aתהי  .ד

ij

ki

kA A.פשטו אותו ככל האפשר , 

  פתרון:

  א.

iב.  j i

j k kA A A. 

)ג.  )Trace A . 

3jד.  ki ji i

k iij j iA A AA I   . 

A,תהיינה  .4 B ינשטיין , בעזרת סימוני הסכימה של איוחימטריצות ריבועיות, הוכ

   Tr AB Tr BA 

 

 .בסכימת איינשטיין סמנומקיימת את חוק הפילוג )דיסטריביוטיביות(, שפעולת כפל מטריצות  וחיהוכ .5

 

תהיי  .6
i

j  פונקצית דלתא של קרונקר, 1,2,...,i j n את הביטוי  העריכו
i j k

j k i     הנתון(

 (.בסימוני איינשטיין

 

 )להתעלם מהמספור( 6,5,4פתרונות ל



 
 


